
Příklad 
kvalifikační problém 

 
 
 
Joseph Nowotny, německý státní příslušník, získal v minulosti dědictvím vlastnické 
právo k domku s pozemkem v Horní Lhotě v České republice. Zemřel a nezanechal 
dědiců. 
 
Posuďte problematické okolnosti kolizní regulace této situace. 
 
 
 
Výtah relevantních hmotněprávních ustanovení: 

 
1.  Německé právo (BGB): 
 

§ 1936 

Gesetzliches Erbrecht des Fiskus 
 

(1)  Ist zur Zeit des Erbfalls weder ein Verwandter, ein Lebenspartner noch ein Ehegatte des 

Erblassers vorhanden, so ist der Fiskus des Bundesstaats, dem der Erblasser zur Zeit des 

Todes angehört hat, gesetzlicher Erbe. Hat der Erblasser mehreren Bundesstaaten 

angehört, so ist der Fiskus eines jeden dieser Staaten zu gleichem Anteil zur Erbfolge 

berufen. 

(2) War der Erblasser ein Deutscher, der keinem Bundesstaat angehörte, so ist der 

Reichsfiskus gesetzlicher Erbe. 

 

 

2.  České právo (ObčZ) 
 

 

§ 461 

(1)  Dědí se ze zákona, ze závěti nebo z obou těchto důvodů. 

(2)  Nenabude-li dědictví dědic ze závěti, nastupují místo něho dědici ze zákona. Nabude-li 

se ze závěti jen část dědictví, nabývají zbývající části dědici ze zákona. 

 

§ 462 

Dědictví, jehož nenabude žádný dědic, připadne státu. 


